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ATTENZIONE!
importanti istruzioni per la sicurezza delle persone:
LEGGERE ATTENTAMENTE!

Premessa

o || prodotto deve essere destinato solo all'uso per il quale & stato
espressamente studiato. Ogni altro uso & da considerarsi pericoloso.
CAME S.p.A non é responsabile per eventuali danni causati da usi
impropri, erronei ed irragionevoli e Conservare queste avvertenze
assieme ai manuali di installazione e d’uso dei componenti I'impianto di
automazione.

Prima dell’installazione

(verifica dell’esistente: nel caso di valutazione negativa, non procedere
prima di aver ottemperato agli obblighi di messa in sicurezza)
 Controllare che la parte da automatizzare sia in buono stato meccanico,
che sia bilanciata e in asse, e che si apra e si chiuda correttamente.
Verificare che siano presenti adeguati fermi meccanici ® Se I'automazione
deve essere installata a un’altezza inferiore ai 2,5 m dal pavimento o da
altro livello di accesso, verificare la necessita di eventuali protezioni e/o
avvertimenti  Qualora vi siano aperture pedonali ricavate nelle ante da
automatizzare, ci deve essere un sistema di blocco della loro apertura
durante il movimento e Assicurarsi che I'apertura dell’anta automatizzata
non causi situazioni di intrappolamento con le parti fisse circostanti ® Non
montare I'automazione rovesciata o su elementi che potrebbero piegarsi.
Se necessario, aggiungere adeguati rinforzi ai punti di fissaggio ® Non
installare su ante non in piano e Controllare che eventuali dispositivi
di irrigazione non possano bagnare I'automazione dal basso verso
I'alto e Verificare che la temperatura del luogo di installazione rientri
nell'indicazione presente nel manuale e Seguire tutte le istruzioni poiché
un’errata installazione puo causare gravi lesioni.

Installazione

* Segnalare e delimitare adeguatamente tutto il cantiere per evitare incauti
accessi all’area di lavoro ai non addetti, specialmente minori e bambini
e Fare attenzione nel maneggiare automazioni con peso superiore ai 20
kg. Nel caso, premunirsi di strumenti per la movimentazione in sicurezza
 Tutti i comandi di apertura (pulsanti, selettori a chiave, lettori magnetici,
etc.) devono essere installati ad almeno 1,85 m dal perimetro dell'area
di manovra del cancello, oppure dove non possano essere raggiunti
dall’esterno attraverso il cancello. Inoltre i comandi diretti (a pulsante, a
sfioramento, etc.) devono essere installati a un’altezza minima di 1,5 m
e non devono essere accessibili al pubblico ® Tutti i comandi in modalita
azione mantenuta, devono essere posti in luoghi dai quali siano visibili le
ante in movimento e le relative aree di transito o manovra e Applicare,
ove mancasse, un’etichetta permanente che indichi la posizione del
dispositivo di shlocco e Prima della consegna all'utente, verificare
la conformita del'impianto alla norma EN 12453 (prove d'impatto),
assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente e che
i dispositivi di sicurezza, protezione e lo sbhlocco manuale funzionino
correttamente e Applicare ove necessario e in posizione chiaramente
visibile i Simboli di Avvertimento (es. targa cancello)

Istruzioni e raccomandazioni particolari per gli utenti

 Tenere libere da ingombri e pulite le aree di manovra del cancello.
Controllare che non vi sia vegetazione nel raggio d’azione delle fotocellule
e che non vi siano ostacoli sul raggio d'azione dell'automazione ¢ Non
permettere ai bambini di giocare con i dispositivi di comando fissi,
o di sostare nell'area di manovra del cancello. Tenete fuori dalla loro
portata i dispositivi di comando a distanza (trasmettitori) o qualsiasi
altro dispositivo di comando, per evitare che I'automazione possa
essere azionata involontariamente. e L'apparecchio non é destinato
a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza
o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una
sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio e Controllare
frequentemente I'impianto, per verificare eventuali anomalie e segni di

usura o danni alle strutture mobili, ai componenti dell’automazione, a
tutti i punti e dispositivi di fissaggio, ai cavi e alle connessioni accessibili.
Tenere lubrificati e puliti i punti di snodo (cerniere) e di attrito (guide di

scorrimento) ® Eseguire i controlli funzionali a fotocellule e bordi sensibili -

ogni sei mesi. Per controllare che le fotocellule funzionino, passare un
oggetto davanti durante la chiusura; se I'automazione inverte il senso
di marcia o si blocca, le fotocellule funzionano correttamente. Questa
€ I'unica operazione di manutenzione che va fatta con I'automazione
in tensione. Assicurare una costante pulizia dei vetrini delle fotocellule
(utilizzare un panno leggermente inumidito con acqua; non utilizzare
solventi o altri prodotti chimici che potrebbero rovinare i dispositivi) ®
Nel caso si rendano necessarie riparazioni o modifiche alle regolazioni
dell'impianto, sbloccare I'automazione e non utilizzarla fino al ripristino
delle condizioni di sicurezza e Togliere I'alimentazione elettrica prima di
sbloccare I'automazione per aperture manuali e prima di una qualsiasi
altra operazione, per evitare possibili situazioni di pericolo. Consultare
le istruzioni ® Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve
essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica
0 comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire
ogni rischio ® E fatto DIVIETO all'utente di eseguire OPERAZIONI
NON ESPRESSAMENTE A LUl RICHIESTE E INDICATE nei manuali.
Per le riparazioni, le modifiche alle regolazioni e per le manutenzioni
straordinarie, RIVOLGERSI ALL’ASSISTENZA TECNICA e Annotare
I’esecuzione delle verifiche sul registro delle manutenzioni periodiche.

Ulteriori e raccomandazioni particolari per tutti

o Evitare di operare in prossimita delle cerniere o degli organi meccanici
in movimento e Non entrare nel raggio di azione dell’automazione in
movimento e Non opporsi al moto dell’automazione poiché potrebbe
causare situazioni di pericolo e Fare sempre e comunque particolare
attenzione ai punti pericolosi che dovranno essere segnalati da appositi
pittogrammi e/o strisce giallo-nere ® Durante I'utilizzo di un selettore o
di un comando in modalita azione mantenuta, controllare continuamente
che non ci siano persone nel raggio d’azione delle parti in movimento,
fino al rilascio del comando e Il cancello pud muoversi in ogni momento
senza preawviso ® Togliere sempre I'alimentazione elettrica durante le
operazioni di pulizia o di manutenzione.

~

Pericolo di schiacciamento mani

Pericolo parti in tensione

Divieto di transito durante la manovra

@ b>p
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LEGENDA
1 Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.

A Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
= Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

RIFERIMENTI NORMATIVI

Came S.p.A. & una azienda certificata per i sistemi di gestione aziendale: qualita ISO 9001 e ambientale ISO 14001.
Il prodotto in oggetto & conforme alle normative vigenti citate nella dichiarazione di conformita.

DESCRIZIONE

Motoriduttore irreversibile con encoder.

Cover in alluminio pressofuso con tappi laterali in ABS, vite senza fine e doppia corona di riduzione.

Destinazione d'uso

| motoriduttori sono stati progettati per motorizzare portoni a battente o a libro ad anta singola o doppia.
L) Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

Limiti di impiego

Tipo F4024E F40230E - F4024EP
PORTONI A BATTENTE
Larghezza max anta (m) / Peso max anta (kg) 1,5/200 2/300
PORTONI A LIBRO
Larghezza max anta (m) / Peso max anta (kg) 1,2 /150 1,2/200

Dati tecnici
Tipo F40230E F4024E F4024EP
Grado di protezione (IP) 54 54 54
Alimentazione (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentazione motore (V) 230 AC 50/60 Hz 24DC 24 DC
Assorbimento (A) 1,2 5 max 10 max
Potenza (W) 235 130 180
Coppia (Nm) 340 360 470
Giri corona (rpm) 1,3 1,3 2,4
Rapporto di riduzione (i) 1/150 1/150 1/150
Condensatore (UF) 16
Intermittenza/Lavoro 30% SERVIZIO INTENSIVO  SERVIZIO INTENSIVO
Temperatura di esercizio (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
Termoprotezione motore (°C) 150
Peso (kg) 11,5 11 11




Dimensioni (mm)
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Vite UNI 5931 M8x120
Dado UNI 5588 M8

Molla
Dispositivo di finecorsa

Tappo con foro
Manopola per shlocco

Motoriduttore
Tappo

Descrizione delle parti

991
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Impianto tipo

Motoriduttore

Braccio di trasmissione a slitta e guida di scorrimento
Quadro comando con ricevitore redio

Lampeggiatore con antenna

5. Fotocellule
6. Shlocco motoriduttore
7. Colonnina per fotocellule




Esempi di applicazione

1 Portone a due ante.

Anta @a libro composta da due pannelli incernierati.
Il motoriduttore ¢ fissato sul pannello (A)

Anta @ singola battente
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Portone a libro con raccolta a due ante con apertura a 180°.

|
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1 Portone a due ante.

Anta © a libro composta da due pannelli
incernierati. Il motoriduttore ¢ fissato sul pannello (B)
Anta @ singola battente
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Attenzione! Se la distanza tra la guida di scorrimento (A) e I'anta non ¢ sufficente per I'installazione del motoriduttore, &
necessario fissarlo come rappresentato in figura rispettando le quote riportate.
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| o255
i
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INDICAZIONI GENERALI PER L'INSTALLAZIONE
A Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative vigenti.

Verifiche preliminari
A\ Prima di procedere all’'installazione & necessario:

o Prevedere adeguato dispositivo di disconnesione onnipolare, con distanza maggiore di 3 mm tra i contatti, a
sezionamento dell’alimentazione;

o Predisporre adeguate tubazioni e canaline per il passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione contro il
danneggiamento meccanico;

o @  Verificare che le eventuali connessioni interne al contenitore (eseguite per la continuita del circuito di protezione)
siano prowviste di isolamento supplementare rispetto ad altre parti conduttrici interne;

o Verificare che la struttura del portone sia adeguatamente robusta, le cerniere siano efficienti e che non vi siano attriti tra
parti fisse e mobili;

o Verificare la presenza di una battuta d'arresto meccanico in apertura e in chiusura.

Tipi di cavi e spessori minimi

Collegamento Tipo cavo Lunillf%a I1EI:avo Luq%h:zzzg r<i1avo Lunz%hzz;g g‘lavo
Alimentazione quadro 230 V AC 3G x 1,5 mm?2 3G x 2,5 mm? 3G x4 mm2
Alimentazione motore 24 V DC 2 %1 mm?2 2x1,5mm? 2x2,5mm2
Alimentazione motore 230 V AC FROR CEl 4x1mm2 4x1,5mm2 4x2,5mm2
L.ampeggiatore ggléﬁ 2 x 0,5 mm? 2x 1 mm?2 2x1,5mm?2
Trasmettitori fotocellule 50267-2-1 2% 0,5 mm?2 2% 0,5 mm?2 2x0,5 mm2
Ricevitori fotocellule 4%0,5mm? 4%0,5mm? 4x0,5mm2
Dispositivi di comando e di sicurezza 2x0,5mm? 2x0,5mm? 2x 0,5 mm2
Antenna RG58 max. 10 m

Encoder TWISTATO max. 30 m

L) Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi sulla base
dell’effettivo assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEl EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pitl carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve essere
riconsiderato sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettivi. Per i collegamenti di prodotti non contemplati in questo
manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.

Attrezzi e materiali

Assicurarsi di avere tutti gli strumenti e il materiale necessario per effettuare I'installazione nella massima sicurezza e secondo
le normative vigenti. In figura alcuni esempi di attrezzatura per 'installatore.




INSTALLAZIONE

A Le seguenti illustrazioni sono solo esempi, in quanto lo spazio per il fissaggio dell'automazione e degli accessori varia a
seconda della zona di installazione. Spetta all'installatore scegliere la soluzione pili adatta.

Predisposizione dei tubi corrugati

Predisporre i tubi corrugati (@ 25 mm) necessari per i collegamenti provenienti dalle scatole di derivazione.
L 1l numero di tubi dipende dal tipo di impianto e dagli accessori previsti.

Preparazione del motoriduttore
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Fissaggio della base e della guida di scorrimento

Attenzione! Rispettare le quote indicate nel disegno.

(o]

— 1
||$= — fo
APPLICAZIONE SU DOPPIA ANTA APPLICAZIONE SU SINGOLA ANTA
} 275 } 150 }
—

81

270

270

270




Fissaggio del braccio di trasmissione

APPLICAZIONE SU PORTONE
CON ANTA A BATTENTE

APPLICAZIONE SU PORTONE
ALIBRO
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Shlocco del motoriduttore




Fissare il motoriduttore con le due viti M8 x110 e relativi dadi M8 (forniti) ©. Inserire i coprifori e i tappi guida @.

NOTA: utilizzare dei pressacavi idonei per il passaggio dei cavi elettrici e il cavo di sblocco ©.

Inserire il braccio nella guida @ e il motoriduttore sulla piastra-base @.

Fissaggio del motoriduttore

APPLICAZIONE SU SINGOLA ANTA

APPLICAZIONE SU DOPPIA ANTA
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Attenzione! se non ci sono le battute d’arresto, & obbligatorio regolare i finecorsa.
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Camme

Micro di chiusura

Guida camme

Micro di chiusura

- ruotare la camma in senso orario fino all’attivazione del micro di chiusura.

- fissare la camma con la vite.

Determinazione dei punti di finecorsa
Inserire le camme sulla guida.

- chiudere completamente I'anta;

In chiusura:




- ruotare I'altra camma in senso antiorario fino all’attivazione del micro di apertura.

- aprire completamente 'anta;
- fissare la camma con la vite.

In apertura:

Micro di apertura

Micro di apertura

osineald Ip 06)/qqo ezuas 8 ojuaLLIowl ISEIS/enb L BIYIPOLL I JIGINSISNS [SIaUa}L ED 0UOS 8enuel 0jsanb U ajeaipul JUOZeuLoj) 8 & 1ep | - 'y'd'S awe) @ - 6102/80 - g 4oA - 1]-$ €000V alenuew aapog - g ‘bed



COLLEGAMENTI ELETTRICI

F40230E
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F4024E - FA024EP

HHH HHH ZLJ14 quadro comando per portone a un'anta

MNE|+ E -

ZLJ24 quadro comando per portone a due ante

Motoriduttore ad azione ritardata in
apertura

Motoriduttore ad azione ritardata in
chiusura



OPERAZIONI FINALI

Fissaggio del coperchio e manopola di sblocco
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? 13,5 mm.

Rondella e vite UNI 6954 @ 3,9x13.
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SBLOCCO DEL MOTORIDUTTORE

A\ L'operazione deve essere effettuata in assenza di tensione.
Shlocco di emergenza con manopola di sblocco corredata all’automazione

<,
N

()

!
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
PROBLEMI POSSIBILI CAUSE VERIFICHE E RIMEDI
e || portone non si apre e | ® Manca alimentazione e Verificare la presenza di rete

non si chiude e || motoriduttore & shloccato e Bloccare il motoriduttore

e || trasmettitore ha la batteria scarica
e || trasmettitore & rotto

e Pulsante di stop & inceppato o rotto
e Pulsante di apertura/chiusura o
selettore a chiave sono inceppati

e Sostituire le batterie

e Rivolgersi all'assistenza
e Rivolgersi all'assistenza
e Rivolgersi all'assistenza

e || portone si apre ma
non si chiude

e | e fotocellule sono sporche

e Verificare pulizia e corretto
funzionamento delle fotocellule
e Rivolgersi all'assistenza




MANUTENZIONE

Manutenzione periodica

=¥ Prima di qualsiasi operazione di manutenzione, togliere la tensione, per evitare possibili situazioni di pericolo causate da
accidentali movimentazioni del dispositivo.
Registro manutenzione periodica a cura dell’'utente (semestrale)

Data Annotazioni Firma

Manutenzione straordinaria

/N La seguente tabella serve per registrare gli interventi di manutenzione straordinaria, di riparazione e di miglioramento
eseguiti da ditte esterne specializzate.

N.B.: Gli interventi di manutenzione straordinaria devono essere effettuati da tecnici specializzati.

Registro manutenzione straordinaria

Timbro installatore Nome operatore

- | dati e le informazioni indicate in questo manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento e senza obbligo di preawiso

Data intervento

Firma tecnico

Firma committente

Intervento effettuato

Timbro installatore Nome operatore

Data intervento

Firma tecnico

Firma committente

Intervento effettuato
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DISMISSIONE E SMALTIMENTO

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. implementa all'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale
certificato e conforme alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del rispetto e della tutela dell’ambiente.

Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela dell’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie
strategie operative e di mercato, semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

&3 SMALTIMENTO DELL'IMBALLO

| componenti dell'imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza alcuna
difficolta, semplicemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d'installazione.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!

&3 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

I nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) €
assimilabile ai rifiuti solidi urbani. Possono essere riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei centri
autorizzati.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.

Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Dichiarazione C € - Came Cancelli Automatici S.p.A. dichiara che questo prodotto & conforme ai requisiti essenziali e alle altre
disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2006/42/CE, 2006/95/CE, 1999/5/CE e 2014/30/UE.

Su richiesta e disponibile la copia conforme all'originale della dichiarazione di conformita.
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WARNING!
important safety instructions for people:
READ CAREFULLY!

Premise

* Employ this product only for the use for which it was expressly made. Any
other use is dangerous. CAME S.p.A is not liable for any damage caused by
improper, wrongful and unreasonable use ® Keep these warnings together with
the installation and operation manuals that come with the operator.

Before installing

(checking what's there: if your evaluation is negative, do not proceed before
having comy with all safety requi )

* Check that the automated parts are in good mechanical order, that the ope-
rator is level and aligned, and that it opens and closes properly. Make sure you
have suitable mechanical stops e If the operator is to be installed at a height
of over 2.5 m from the ground or other access level, make sure you have any
necessary protections and/or warnings in place e If any pedestrian openings
are fitted into the operator, there must also be a a system to block their opening
while they are moving  Make sure that the opening automated door or gate
cannot entrap people against the fixed parts of the operator Do not install the
operator upside down or onto elements that could yield and bend. If necessary,
add suitable reinforcements to the anchoring points e Do not install door or
gate leaves on tilted surfaces e Make sure any sprinkler systems cannot wet
the operator from the ground up » Make sure the temperature range shown
on the product literature is suitable to the climate where it will be installed
 Follow all instructions as improper installation may result in serious bodily
injury e It is important to follow these instructions for the safety of people. Keep
these instructions.

Installing

e Suitably section off and demarcate the entire installation site to prevent
unauthorized persons from entering the area, especially minors and children
* Be careful when handling operators that weigh over 20 kg. If need be, use
proper safety hoisting equipment e All opening commands (that is, buttons, key
switches, magnetic readers, and so on.) must be installed at least 1.85 m from
the perimeter of the gate's working area, or where they cannot be reached from
outside the gate. Also, any direct commands (buttons, touch panels, and so on)
must be installed at least 1.5 m from the ground and must not be reachable by
unauthorized persons e All maintained action commands, must be fitted in pla-
ces from which the moving gate leaves and transit and driving areas are visible
 Apply, if missing, a permanent sign showing the position of the release device
* Before delivering to the users, make sure the system is EN 12453 standard
compliant (regarding impact forces), and also make sure the system has been
properly adjusted and that any safety, protection and manual release devices
are working properly ® Apply Warning Signs (such as the gate's plate) where
necessary and in a visible place

Special user-instructions and recommendations

* Keep gate operation areas clean and free of any obstructions. Make sure that
the photocells are free of any overgrown vegetation and that the operator's
area of operation is free of any obstructions e Do not allow children to play
with fixed commands, or to loiter in the gate's maneuvering area. Keep any
remote control transmitters or any other command device away from children,
to prevent the operator from being accidentally activated.  The apparatus may
be used by children of eight years and above and by physically, mentally and
sensorially challenged people, or even ones without any experience, provided
this happens under close supervision or once they have been properly instructed
to use the apparatus safely and about the potential hazards involved. Children
must not play with the apparatus. Cleaning and maintenance by users must not
be done by children, unless properly supervised e Frequently check the system
for any malfunctions or signs of wear and tear or damage to the moving struc-
tures, to the component parts, all anchoring points, including cables and any
accessible connections. Keep any hinges, moving joints and slide rails properly
lubricated e Perform functional checks on the photocells and sensitive safety
edges, every six months. To check whether the photocells are working, wave

an object in front of them while the gate is closing; if the operator inverts its
direction of travel or suddenly stops, the photocells are working properly. This
is the only maintenance operation to do with the power on. Constantly clean
the photocells' glass covers using a slightly water-moistened cloth; do not use
any solvents or other chemical products that may ruin the devices e If repairs
or modifications are required to the system, release the operator and do not use
it until safety conditions have been restored e Cut off the power supply before
releasing the operator for manual openings and before any other operation, to
prevent potentially hazardous situations. Read the instructions e If the power
supply cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or authorized
technical assistance service, or in any case, by similarly qualified persons, to
prevent any risk e It is FORBIDDEN for users to perform any OPERATIONS THAT
ARE NOT EXPRESSLY REQUIRED OF THEM AND WHICH ARE NOT LISTED in the
manuals. For any repairs, modifications and adjustments and for extraordinary
maintenance, CALL TECHNICAL ASSISTANCE e Log the job and checks into the
periodic maintenance log.

Additional special recommendations for everyone

* Keep away from hinges and mechanical moving parts ® Do not enter the
operator's area of operation when it is moving ¢ Do not counter the operator's
movement as this could result in dangerous situations ® Always pay special
attention to any dangerous points, which have to be labeled with specific pic-
tograms and/or black and yellow stripes ® While using a selector switch or a
command in maintained actions, keep checking that there are no persons within
the operating range of any moving parts, until the command is released ® The
gate may move at any time and without warning ¢ Always cut off the power
supply before performing any maintenance or cleaning.

Danger of hand crushing

Danger! High voltage

No transiting while maneuvering

@ b>p
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KEY

L) This symbol indicates parts to read carefully.
A This symbol indicates parts about safety.
= This symbol tells you what to say to the end users.

REGULATORY REFERENCES

Came S.p.A. is a company certified for enterprise management systems: quality ISO 9001 and environment ISO 14001.
The product in question complies with the regulations referred to in the declaration of conformity.

DESCRIPTION

Irreversible gearmotor with encoder.
Die-cast alumium cover with lateral ABS caps, worm screw and double gear crown.

Intended use

The gearmotors are designed to power large swing or folding doors with either single or double leaves.
L Any installation and/or use other than that specified in this manual is forbidden.

Limits of use

Type F4024E F40230E - FA024EP
SWING DOORS

Max. leaf width (m) / max. leaf weight (kg) 1,5/200 2/300
FOLDING DOORS

Max. leaf width (m) / max. leaf weight (kg) 1,2/150 1,2/200

Technical data

Type F40230E F4024E F4024EP
Protection rating (IP) 54 54 54
Power supply (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Motor power supply (V) 230 AC 50/60 Hz 24 DC 24 DC
Power draw (A) 1,2 Max. 5 Max. 10
Power (W) 235 130 180
Torque (Nm) 340 360 470
Crown revolutions (rpm) 1,3 1,3 2,4
Gear ratio (i) 1/150 1/150 1/150
Condenser (UF) 16 -

Duty cycle 30% INTENSIVE USE INTENSIVE USE
Operating temperature (°C) -20 + +bb -20 + +bb -20 + +55
Motor's heat protection (°C) 150 -

Weight (kg) 11,5 11 11




Dimensions (mm)

89110 JNOYJIM pUB ‘aLLl} AUB 1B pasinal aq Aeul [enuew siijy Jo Sluajuod ayj - y'd'S auwe) @ - 6102/90 -  Jon - N3~ 000V 9pod [enuey - ¢ bed

1

6

1

555

UNI'5931 M8x120 screw
UNI'5588 M8 nut

Cap with hole
Spring

Release handle
Endstop device

Cap

Description of the components
Gearmotor

991
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Example of a system

Gearmotor 5. Photocells
Transmission arm with slide guide 6. Gearmotor release
Control panel with radio receiver 7. Photocell post

Flashing light with antenna

I




Examples of use

One Door with two leaves One Door with two leaves
Folding®leaf consisting of two hinged panels. The Folding®leaf consisting of two hinged panels. The
gearmotor is fitted onto panel (A) gearmotor is fitted onto panel (B)
Single® swing leaf Single® swing leaf
| |
I |
j (1] |
0 } 9 28 5
m:*::::::::::::::::::::::::::::::::,);::::::::::::::: ’

Two-leaf folding door with 180° opening.
|

- 80
Hinge axis — ——=1 1~

[=  — ==

Caution! If the distance between the slide guide (A) and the door leaf is insufficient for installing the gearmotor, then fit it as\
shown in the figure while respecting the quotas shown.

950 min.

250 270

| o255
i
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GENERAL INSTALLATION INSTRUCTIONS
AThe installation must be done by qualified expert technicians and in full compliance with applicable laws and regulations.

Preliminary checks
\Before beginning, do the following:

o Provide a suitable single-pole disconnection device, with a maximum of 3 mm between the contacts, to disconnect the
power supply;

° Prepare suitable piping and ducts for routing the electrical cables, ensuring protection against mechanical damage;

o @ Make sure that any connections within the container (made to ensure the continuity of the protection circuit) are
fitted with additional insulation compared to the other internal conductor parts;

o Make sure the door frame structure is sturdy enough, that the hinges are suitable and that there is no friction between
the moving parts;

o Make sure there are opening and closing mechanical stops.

Types of cables and minimum thicknesses

Connection Cable type Ca1bf :g"[ﬂth c1a (t)) Iz Izeg ?‘:h Cg(t)) Iz I;S %:h
Power supply to board 230 VAC 3G x 1.5 mm?2 3G x 2.5 mm? 3G x4 mm2
Power supply to motor 24 VDC 2x1 mm? 2 x1.5 mm? 2 x 2.5 mm?2
Power supply to motor 230 V AC FROR CEI 4x1 mm?2 4x1.5mm?2 4x2.5mm2
Flashing light IZE%Eﬁ 2 x 0.5 mm? 2x 1 mm?2 2 x 1.5 mm?2
Photocell transmitters 50267-2-1 2% 0.5 mm?2 2% 0.5 mm?2 2x0.5 mm2
Photocell receivers 4%0.5 mm? 4x0.5mm2 4% 0.5 mm2
Control and safety devices 2% 0.5 mm? 2% 0.5 mm? 2 x 0.5 mm2
Antenna RG58 max. 10 m

Encoder TWISTED max. 30 m

LLIIf cable lengths differ from those specified in the table, establish the cable sections depending on the actual power draw of
the connected devices and according to the provisions of regulation CEI EN 60204-1.

For connections that require several, sequential loads, the sizes given on the table must be re-evaluated based on actual
power draw and distances. When connecting products that are not specified in this manual, please refer to the documentation
provided with said products.

Tools and materials

Make sure you have all the tools and materials you will need for the installation at hand to work in total safety and compliance
with current standards and regulations. The figure shows some examples of installer’s tools.




INSTALLATION

A The following illustrations are mere examples. Consider that the space available where to fit the operator and accessories
will vary depending on the overall measurements. The installation technician is responsible for choosing the most suitable
solution.

Setting up corrugated tubing

Set up the corrugated (@ 25 mm) tubing you will need to connect the junction boxes.
L The number of tubes depends on the type of system and accessories you will install.

Preparing the gearmotor
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Anchoring the base and the slide guide
Caution! Respect the quotas shown in the drawing.

— 1

(o]

—s—

APPLICATION ON DOUBLE LEAF DOOR

FO

APPLICATION ON SINGLE LEAF DOOR

150

81

270

270

270




Fixing the transmission arm

APPLICATION ON SWING-LEAF

APPLICATION ON FOLDING

DOOR

DOOR
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Releasing the gearmotor
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Securing the gearmotor

Fit the arm into the guide@and the gearmotor onto the base plate ®.

Fasten the gearmotor using the two M8 x 110 bolts and their M8 nuts (supplied)®. Fit the hole caps and guide caps®.

N.B. Use suitable cable glands for threading the cables and the release cable®.

APPLICATION ON DOUBLE LEAF DOOR

APPLICATION ON SINGLE LEAF DOOR




Warning! If no mechanical door stops are in place, you must adjust the endstops.

Determining the end run points

Fit the cams onto the guide.

Cam guide

During closing:

- fully close the door leaf;

- turn the cam clockwise until the closing microswitch activates.

- fasten the cam using the screw.
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Closing microswitch

Closing microswitch
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- turn the cam counter clockwise until the opening microswitch is activated.

- fasten the cam using the screw.

Opening microswitch

Opening microswitch
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ELECTRICAL CONNECTIONS

F40230E

w
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Delayed closing action gearmotor

A A A

A A A A A

Delayed opening action gearmotor
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F4024E - FA024EP

HHH HHH ZLJ14 control panel for doors with one leaf

MNE|+ E -

ZLJ24 control panel for doors with two leaves

Delayed opening action gearmotor

Delayed closing action gearmotor



FINAL OPERATIONS

Fasten the cover and the release handle
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UNI 6954 @ 3.9x13 washer and screw.
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RELEASING THE GEARMOTOR

A Perform this job only after cutting off the power supply.
Emergency release with release handle applied to the automation.

<.
N
-
!
TROUBLESHOOTING
PROBLEMS POSSIBLE CAUSES CHECKS AND REMEDIES
e The door does not e No power e Check for mains power

open or close

e The gearmotor is unlocked

e The transmitter battery is flat

e The transmitter is broken

e The stop button is stuck or broken
e The open/close button or selector
switch are stuck

e | ock the gearmotor
e Replace the batteries
e Contact service

e Contact service

e Contact service

e The door opens but will
not close

e The photocells need cleaning

e Check that the photocells are
clean and work correctly
e Contact service




MAINTENANCE

Periodic maintenance

=¥ Before doing any maintenance, cut off the power supply, to prevent any hazardous situations caused by accidentally
activating operator.
Periodic maintenance log kept by users (every six months)

Date Notes Signature

Extraordinary maintenance

/\ The table below is used to note any extraordinary maintenance, repairs or improvements carried out by specialist
companies.

N.B. : Extraordinary maintenance must be carried out by specialist technicians.

Extraordinary maintenance log

Installation technician Operator name

stamp Date of intervention

Technician signature

Customer signature

Description of job performed

Installation technician Operator name

stamp Date of intervention

Technician signature

Customer signature

Description of job performed
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DISMANTLING AND DISPOSAL

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. implements an EN ISO 14001 certified and compliant Environmental Management
System at its plants, to ensure environmental protection.

Please continue our efforts to protect the environment, something that CAME considers to be one of the foundations in
developing its business and market strategies, simply by observing these brief recommendations regarding disposal:

&3 DISPOSAL OF PACKAGING

Packaging components (cardboard, plastic etc.) can be disposed of together with normal household waste without any difficulty,
by simply separating the different types of waste and recycling them.

Before proceeding, it is always advisable to check specific regulations in force in the place of installation.

DISPOSE OF PROPERLY!

&3 DISPOSAL OF THE PRODUCT

Our products are made with different materials. Most of them (aluminium, plastic, iron, electrical cables) can be disposed of
together with normal household waste. They can be recycled if collected, sorted and sent to authorised centres.

Other components (circuit boards, transmitter batteries etc.), on the other hand, may contain pollutants.

They should therefore be removed and handed over to companies authorised to recover and recycle them.

Before proceeding, it is always advisable to check specific regulations in force in the place of disposal.

DISPOSE OF PROPERLY!

DECLARATION OF CONFORMITY

and without notice.

> Declaration C € - Came Cancelli Automatici S.p.A. declares that this device conforms to the essential, pertinent requirements
provided by directives 2006/42/CE, 2006/95/CE, 1999/5/CE and 2014/30/UE.

An original copy of the declaration of conformity is available on request.

me,

{
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ATTENTION !
Instructions impprtantes pour la sécurité des personnes :
A LIRE ATTENTIVEMENT !

Avant-propos

 Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été
expressément concu. Toute autre utilisation est a considérer comme
dangereuse. La société CAME S.p.A. décline toute responsabilité en
cas d'éventuels dommages provoqués par des utilisations impropres,
incorrectes et déraisonnables e Conserver ces instructions avec les
manuels d'installation et d'utilisation des composants du systeme
d'automatisation.

Avant I'installation

(contréle du matériel existant : en cas d'évaluation négative, ne procéder
a l'installation qu'aprés avoir effectué la mise en sécurité conforme)

* S'assurer que la partie a automatiser est en bon état mécanique, qu'elle
est équilibrée et alignée, et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement.
S'assurer en outre de la présence de butées mécaniques appropriées
 En cas d'installation de I'automatisme & une hauteur inférieure a 2,5
m par rapport au sol ou par rapport a un autre niveau d'acces, évaluer
la nécessité d'éventuels dispositifs de protection et/ou d'avertissement
e En cas d'ouvertures piétonnieres dans les vantaux a automatiser,
prévoir un systéme de blocage de leur ouverture durant le mouvement
® S'assurer que I'ouverture du vantail automatisé ne provoque aucun
coincement avec les parties fixes présentes tout autour  Ne pas installer
I'automatisme dans le sens inverse ou sur des éléments qui pourraient
se plier. Si nécessaire, renforcer les points de fixation ® Ne pas installer
I'automatisme sur des vantaux non positionnés sur une surface plane
o S'assurer que les éventuels dispositifs d'arrosage ne peuvent pas
mouiller I'automatisme de bas en haut e S'assurer que la température
du lieu d'installation correspond a celle indiquée sur |'automatisme
Suivre toutes les instructions étant donné qu'une installation incorrecte
peut provoquer de graves Iésions e Il est important, pour la sécurité des
personnes, de suivre ces instructions. Conserver ces instructions.

Installation

 Signaler et délimiter correctement le chantier afin d'éviter tout acces
imprudent & la zone de travail de la part de personnes non autorisées,
notamment des mineurs et des enfants e Manipuler les automatismes
de plus de 20 kg avec une extréme prudence. Prévoir, si nécessaire,
des instruments adéquats pour une manutention en toute sécurité e
Toutes les commandes d'ouverture (boutons, sélecteurs a clé, lecteurs
magnétiques, etc.) doivent étre installées a au moins 1,85 m du périmétre
de la zone d'actionnement du portail, ou bien en des points inaccessibles
de I'extérieur a travers le portail. Les commandes directes (a bouton, a
effleurement, etc.) doivent en outre étre installées a une hauteur minimum
de 1,5 m et étre inaccessibles au public  Toutes les commandes en
modalité « action maintenue » doivent étre positionnées dans des
endroits permettant de visualiser les vantaux en mouvement ainsi que
les zones correspondantes de passage ou d'actionnement ® Appliquer
une étiquette permanente indiquant la position du dispositif de déblocage
 Avant de livrer I'installation & I'utilisateur, en contrdler la conformité a
la norme EN 12453 (essais d'impact), s'assurer que |'automatisme a bien
été réglé comme il faut et que les dispositifs de sécurité, de protection
et de déblocage manuel fonctionnent correctement e Les Symboles
d'Avertissement (ex. : plaquette portail) doivent étre appliqués dans des
endroits spécifiques et bien en vue.

Instructions et recommandations particuliéres pour les utilisateurs

* Dégager et nettoyer les zones d'actionnement du portail. S'assurer de
I'absence de toute végétation dans le rayon d'action des photocellules
et de tout obstacle dans celui de I'automatisme ¢ Ne pas permettre aux
enfants de jouer avec les dispositifs de commande fixes ou de stationner
dans la zone de manceuvre du portail. Conserver hors de leur portée les
dispositifs de commande a distance (émetteurs), ou tout autre dispositif
de commande, afin d'éviter I'actionnement involontaire de I'automatisme.
o |'appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés d'au moins 8 ans et
par des personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou par des personnes dotées d'une expérience et d'une
connaissance insuffisantes, a condition qu'elles soient surveillées ou
qu'elles aient recu des instructions sur I'utilisation en toute sécurité de
I'appareil et sur la compréhension des dangers y étant liés. Les enfants
ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien que doit
effectuer I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants laissés

sans surveillance e Controler souvent I'installation afin de s'assurer de
I'absence d'anomalies et de signes d'usure ou de dommages sur les
structures mobiles, les composants de |'automatisme, tous les points
et dispositifs de fixation, les cables et les connexions accessibles. Les
points d'articulation (charniéres) et de frottement (glissiéres) doivent
toujours étre lubrifiés et propres e Contréler le bon fonctionnement des
photocellules et des bords sensibles tous les six mois. Pour s'assurer du
bon fonctionnement des photocellules, y passer devant un objet durant
la fermeture ; si I'automatisme inverse le sens de la marche ou qu'il se
bloque, les photocellules fonctionnent correctement. Il s'agit de I'unique
opération d'entretien a effectuer avec I'automatisme sous tension.
Assurer un nettoyage constant des verres des photocellules (utiliser
un chiffon légérement humidifié d'eau ; ne pas utiliser de solvants ni
d'autres produits chimiques qui pourraient endommager les dispositifs)
* En cas de réparations ou de modifications nécessaires des réglages
de l'installation, débloquer I'automatisme et ne I'utiliser qu'apres le
rétablissement des conditions de sécurité  Couper le courant électrique
avant de débloquer I'automatisme pour des ouvertures manuelles
et avant toute autre opération afin d'éviter les situations de danger
potentielles. Consulter les instructions e Si le cable d'alimentation est
endommagé, son remplacement doit étre effectué par le fabricant, ou par
son service d'assistance technique, ou par une personne ayant son méme
niveau de qualification afin de prévenir tout risque © Il est INTERDIT a
I'utilisateur d'exécuter des OPERATIONS QUI NE LUI AURAIENT PAS ETE
EXPRESSEMENT DEMANDEES ET QUI NE SERAIENT PAS INDIQUEES dans
les manuels. Pour les réparations, les modifications des réglages et pour
les entretiens curatifs, S'ADRESSER A L'ASSISTANCE TECHNIQUE e Noter
I'exécution des controles sur le registre des entretiens périodiques.

Instructions et recommandations particuliéres pour tous

o Fviter d'intervenir 4 proximité des charniéres ou des organes
mécaniques en mouvement ® Ne pas pénétrer dans le rayon d'action de
|'automatisme lorsque ce dernier est en mouvement e Ne pas s'opposer
au mouvement de I'automatisme afin d'éviter toute situation dangereuse
 Faire toujours trés attention aux points dangereux qui devront étre
signalés par des pictogrammes et/ou des bandes jaunes et noires
spécifiques ® Durant I'utilisation d'un sélecteur ou d'une commande en
modalité « action maintenue », toujours s'assurer de I'absence de toute
personne dans le rayon d'action des parties en mouvement jusqu'au
relachement de la commande e L'actionnement de I'automatisme peut
avoir lieu a tout moment et sans préavis e Toujours couper le courant
électrique durant les opérations de nettoyage ou d'entretien

~

Danger d'écrasement des mains

Danger parties sous tension

Passage interdit durant la manceuvre

@ b>p
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LEGENDE

L Ce symbole indique des parties a lire attentivement.
A Ce symbole indique des parties concernant la sécurité.
= Ce symbole indique ce qui doit étre communiqué a I'utilisateur.

REFERENCES NORMATIVES

Came S.p.A. est une société certifiée pour les systemes de gestion de la qualité ISO 9001 et de gestion environnementale
IS0 14001.
Le produit en question est conforme aux normes en vigueur citées dans la déclaration de conformité.

DESCRIPTION

Motoréducteur irréversible avec encodeur.
Couvercle en aluminium moulé sous pression avec embouts latéraux en ABS, vis sans fin et double couronne de réduction.

Utilisation prévue

ILes motoréducteurs ont été congus pour motoriser des portails battants ou pliants a un ou deux vantaux.
[ Toute installation et toute utilisation autres que celles qui sont indiquées dans ce manuel sont interdites

Limites d'utilisation

Type F4024E F40230E - FA024EP
PORTAILS A BATTANTS

Largeur max. vantail (m) / Poids max. vantail (kg) 1,5/200 2/300
PORTAILS PLIANTS

Largeur max. vantail (m) / Poids max. vantail (kg) 1,2/150 1,2/200

Données techniques

Type F40230E F4024E FA024EP
Degré de protection (IP) 54 54 54
Alimentation (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentation moteur (V) 230 AC 50/60 Hz 24DC 24DC
Absorption (A) 1,2 5 max 10 max
Puissance (W) 235 130 180
Couple (Nm) 340 360 470
Tours couronne (T/M) 1,3 1,3 2,4
Rapport de réduction (i) 1/150 1/150 1/150
Condensateur (UF) 16

Intermittence/Fonctionnement 30% SERVICE INTENSIF SERVICE INTENSIF
Température de fonctionnement (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
Thermoprotection moteur (°C) 150

Poids (Kg) 1,5 11 11




Dimensions (mm)
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1

555

Vis UNI 5931 M8x120
Ecrou UNI 5588 M8
Poignée de déblocage
Dispositif de fin de course

Capuchon avec trou
Ressort

Description des parties
Motoréducteur
Capuchon

991
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Installation standard

Motoréducteur

Bras de transmission avec glissiere et rail de guidage
Armoire de commande avec récepteur radio

Feu clignotant avec antenne

5.
6.
7.

Photocellules
Déblocage motoréducteur
Colonne pour photocellules




Exemples d'application

1 Portail a deux vantaux.

Vantail @pliant composé de deux panneaux articulés.
Le motoréducteur est fixé sur le panneau (A)

Vantail ® a un panneau

i
L i} .%, —— R
|
|
(1] A 2]
|
m:*::::::::::::::::::::::::::::::::r);:::::::::::::::

Portail pliant a deux vantaux avec ouverture & 180°.

|
- 80
Axe charniere Q -

1 Portail a deux vantaux.

Vantail @ pliant composé de deux panneaux articulés.
Le motoréducteur est fixé sur le panneau (B)

Vantail ® & un panneau

,,
%
o

IR
RRERR

5

IR
R0

=
%

950 min.

N
Attention ! Si la distance entre le rail de guidage (A) et le vantail est insuffisante pour I'installation du motoréducteur, fixer
ce dernier comme indiqué sur la figure en respectant les dimensions fournies.

250 270

| o255
i
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INSTRUCTIONS GENERALES POUR L'INSTALLATION
A Linstallation doit étre effectuée par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur.

Contrdles préliminaires
A Avant de procéder a I'installation, il faut :

o Prévoir un dispositif de déconnexion omnipolaire spécifique, avec un espace de plus de 3 mm entre les contacts, pour
le sectionnement de I'alimentation.

o Prévoir des tuyaux et des conduites pour le passage des cables électriques afin de les protéger contre la détérioration
mécanique.

. @ Sassurer que les éventuelles connexions a l'intérieur du boitier (réalisées pour la continuité du circuit de
protection) sont bien dotées d'une isolation supplémentaire par rapport aux autres parties conductrices internes.

o Contréler que la structure du portail est bien robuste, que les charnieres sont efficaces et s'assurer de I'absence de
tout frottement entre les parties fixes et les parties mobiles.

o S'assurer de la présence d'une butée d'arrét mécanique aussi bien a I'ouverture qu'a la fermeture.

Types de cables et épaisseurs minimum

oo Type cable Lon1glle;1(r] (r::ble Lor;g(;)u;auzr0 cr:?:lble Logguzl;rocible
Alimentation armoire 230 V AC 3G x 1,5 mm? 3G x2,5mm2 3G x4 mm2
Alimentation moteur 24 V DC 2 %1 mm?2 2x1,5mm? 2x2,5mm2
Alimentation moteur 230 V AC FROR CEI 4x1mm? 4x1,5 mm? 4x2,5 mm2
Feu clignotant 20-22 2x0,5 mm2 2x1 mm? 2x1,5mm?
Emetteurs photocellules 50%%;2_1 2x0,56 mm? 2x0,5 mm? 2x0,5 mm2
Récepteurs photocellules 4x0,5mm2 4x0,5mm2 4x0,5mm2
Eéiﬂ?istgifs de commands et de 2% 0,5 mm?2 2% 0,5 mm?2 2x0,5mm2
Antenne RG58 max. 10 m

Encodeur TORSADE max. 30 m

[ Si'la longueur des cables ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section des cébles en
fonction de I'absorption effective des dispositifs connectés et selon les prescriptions de la norme CEI EN 60204-1.

Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la méme ligne (séquentielles), les dimensions indiquées dans le tableau
doivent étre réévaluées en fonction des absorptions et des distances effectives. Pour les connexions de produits non indiqués
dans ce manuel, considérer comme valable la documentation jointe a ces derniers.

Outils et matériel

S'assurer de disposer de tous les instruments et de tout le matériel nécessaire pour effectuer I'installation en toute sécurité et
conformément aux normes en vigueur. La figure illustre quelques exemples d'outils utiles a I'installateur.




INSTALLATION

A Les illustrations suivantes ne sont que des exemples étant donné que I'espace pour la fixation de I'automatisme et des
accessoires varie en fonction de la zone d'installation. C'est donc I'installateur qui doit choisir la solution la plus indiquée.

Pose des tuyaux annelés

Prévoir les tuyaux annelés (@ 25 mm) nécessaires pour les raccordements issus des hoitiers de dérivation.
L Le nombre de tuyaux dépend du type d'installation et des accessoires prévus.

Préparation du motoréducteur
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Fixation de la base et du rail de guidage
Attention ! Respecter les dimensions indiquées sur le dessin.

— 1
ol —— I —Z P
APPLICATION SUR VANTAIL A DEUX PANNEAUX APPLICATION SUR VANTAIL A UN PANNEAU
& \ 275 L 150

270 270 270 | 270




Fixation du bras de transmission

APPLICATION SUR PORTAIL A

APPLICATION SUR PORTAIL

VANTAIL BATTANT

PLIANT
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Déblocage du motoréducteur
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Fixation du motoréducteur

Introduire le bras dans le rail @ et le motoréducteur dans la plaque de base @.

Fixer le motoréducteur a I'aide des deux vis M8 x110 et des écrous M8 correspondants (fournis) ®. Introduire les cache-
trous et les embouts du rail @.

REMARQUE : utiliser des passe-cables spécifiques pour le passage des cables électriques et du cable de déblocage ©.

APPLICATION SUR VANTAIL A DEUX PANNEAUX APPLICATION SUR VANTAIL A UN PANNEAU




arrét.

Attention ! Le réglage des fins de course est obligatoire en cas d'absence des butées d

Cames

Détermination des points de fin de course

Appliquer les cames sur le rail.
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Minirupteur de
fermeture

Guide-cames

Minirupteur de
fermeture

- tourner la came dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a activation du minirupteur de fermeture ;

- fixer la came & I'aide de la vis.

- fermer completement le vantail ;

En phase de fermeture :
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En phase d'ouverture :

- ouvrir completement le vantail ;

- tourner I'autre came dans le sens contraire a celui des aiguilles d'une montre jusqu'a activation du minirupteur d'ouverture ;
- fixer la came a I'aide de la vis.

Minirupteur
d'ouverture

Minirupteur
d'ouverture




BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

F40230E
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Motoréducteur a action retardée en

phase de fermeture

Motoréducteur a action retardée en phase

d'ouverture
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F4024E - FA024EP

HHHHHH

MNE|+ E -

ZLJ14 armoire de commande pour portail a un
vantail

ZLJ24 armoire de commande pour portail a
deux vantaux

Motoréducteur a action retardée en
phase d'ouverture

Motoréducteur a action retardée en
phase de fermeture



OPERATIONS FINALES

Fixation du couvercle et de la poignée de déblocage
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13,5 mm

Rondelle et vis UNI 6954 @ 3,9x13.
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DEBLOCAGE DU MOTOREDUCTEUR

A Mettre hors tension avant d'effectuer cette opération.
Déblocage d'urgence par poignée de déblocage fournie avec I'automatisme.

RESOLUTION DES PROBLEMES

(GO

N

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

CONTROLES ET REMEDES

e e portail ne s'ouvre e Absence d'alimentation

pas et ne se ferme pas | ® Le motoréducteur est débloqué
e | a batterie de I'émetteur est déchargée
e | 'émetteur est cassé
e Bouton d'arrét bloqué ou cassé
e Bouton d'ouverture/fermeture ou
sélecteur a clé bloqués

e Controler I'alimentation secteur
 Bloquer le motoréducteur

e Remplacer les piles

e S'adresser a |'assistance

e S'adresser a |'assistance

e S'adresser a |'assistance

ne se ferme pas

e e portail s'ouvre mais | @ Les photocellules sont sales

e Controler le nettoyage et le
fonctionnement corrects des
photocellules

e S'adresser a |'assistance




ENTRETIEN

Entretien périodique

=¥ Avant toute autre opération d'entretien, il est conseillé de mettre hors tension pour éviter toute situation de danger
provoquée par des déplacements accidentels du dispositif.
Registre entretien périodique tenu par I'utilisateur (semestriel)

Date Remarques Signature

Entretien curatif

/N Le tableau suivant permet d'enregistrer les interventions d'entretien curatif, de réparation et d‘amélioration effectuées
par des sociétés externes spécialisées.

N.B. : les interventions d'entretien curatif doivent étre effectuées par des techniciens qualifiés.

Registre entretien curatif

Timbre installateur Nom opérateur

Date intervention

Signature technicien

Signature client

Intervention effectuée

Timbre installateur Nom opérateur

Date intervention

Signature technicien

Signature client

Intervention effectuée
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MISE AU REBUT ET ELIMINATION

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. adopte dans ses établissements un Systeme de Gestion Environnementale certifié
et conforme a la norme UNI EN ISO 14001 qui garantit le respect et la sauvegarde de I'environnement.

Nous vous demandons de poursuivre ces efforts de sauvegarde de I'environnement, que CAME considére comme I'un des
fondements du développement de ses propres stratégies opérationnelles et de marché, en observant tout simplement de
breves indications en matiére d'élimination :

&3 ELIMINATION DE 'EMBALLAGE

Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets urbains solides et peuvent étre
éliminés sans aucune difficulté, en procédant tout simplement a la collecte différenciée pour le recyclage.

Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu
d’installation.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

&3 ELIMINATION DU PRODUIT

Nos produits sont réalisés a partir de différents matériaux. La plupart de ces matériaux (aluminium, plastique, fer, cables
électriques) sont assimilables aux déchets urbains solides. lls peuvent étre recyclés au moyen de la collecte et de I'élimination
différenciées aupres des centres autorisés.

D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des substances polluantes.
Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées a les récupérer et a les éliminer.

Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu
d’élimination.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

DECLARATION DE CONFORMITE

Déclaration C € - Came Cancelli Automatici S.p.A. déclare que ce produit est conforme aux exigences essentielles et aux
dispositions pertinentes établies par les directives 2006/42/CE, 2006/95/CE, 1999/5/CE et 2014/30/UE. La

copie conforme a I'original de la déclaration de conformité est disponible sur demande.
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BHUMAHUE!
BaxHble npaBuna TexHuku 6€30MnacHoCTu:
TMPOYUTANTE BHUMATEJIbHO!

Mpeancnosue

o [laHHoe u3fenve HOMKHO  UCMONMb30BATHCA  UCKMOYMTENBHO MO
HasHaueHuio. Jlio6oe Apyroe NpUMeHeHWe paccMaTpuBaeTCcs Kak OnacHoe.
CAME S.p.A. cHUMaeT C cebs BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3@ BO3MOXHbIN
ylep6, HaHECEHHbI B pPe3ynbrate HEMpaBUAbHOrO ~ MCMONb30BaHUS
060py/0BaHMS ® XpaHUTe 3Tv NPEAYNPEXAEHUs BMECTE C MHCTPYKLMAMM N0
MOHTXY M 3KCTIyaTaLyuv KOMNOHEHTOB aBTOMATUYECKON CUCTEMbI.

Mepep ycTaHoBKO#

(MpoBepKa  CYLLECTBYIOLUEr0  COCTOSHMS:  ecnu  NpoBepka  Aana
OTPULATENbHbIE PE3YNbTAThl, HEOOXOAUMO MOBPEMEHNTb C  HAYaNIoM
MOHTaXHbIX paboT A0 Tex 1op, N0Ka ycnous paboTsl He BYAYT MOMHOCTbI
COOTBETCTBOBATL TPEOOBAHUSM 6E30MacHOCTY)

o [lpoBepsTe, 4TOGbI MOABIKHAA 4aCTb CMCTEMbI Obla B XOPOLLEM
COCTOSIHMM, OTPEryNMpoBaHa M CGaNaHCMpoBaHa, MCMPaBHO OTKpbIBaNach
11 3aKpbiBanack. Y6eAUTECH B HAMNYMM COOTBETCTBYIOLUMX MEXaHNHECKUX
yropoB © Ecnu aBTOMATMyeckas CcuCTeMa [OMKHA ObiTb yCTaHOBNEHA
Ha BbICOTE HIKE 2,5 M Haj MONOM WMM APYrUM MOKPbITUEM, NPOBEPLTE
HEo0X0A4UMOCTb B YCTAHOBKE AONONHUTENbHbIX 3aLLUTHbIX MPUCNOCOBNEHMI
Wnnu npepynpexpaiolnx 3HakoB © Ecnv B CTBOpKax npeaycMOTPeHbl
npoxofbl AN MELIEXOfi0B, YCTAHOBUTE  GNIOKMPOBOYHbI MEXaHW3M,
NPeAOTBPALLAIOLLMIA UX OTKPbIBAHME BO BPEMS ABUXKEHUS ® Y6eauTech
B TOM, YTO OTKpbIBaHWE ABTOMATW3MPOBAHHOA CTBOPKA HE NpUBEAET
K BO3HWUKHOBEHWIO OMACHBIX CUTYaUMIA, BbI3BAHHBIX 3KUMOM MeXay
NOABVKHBIMA KOMMOHEHTAMMU CUCTEMbI W OKPY)KAHOLUMMM HENOABIKHBIMA
06bekTamu ® 3anpelyaeTcs ycTaHasnUBaTb aBTOMATUKY B MEPEBEPHYTOM
NONOXKEHW WM HA  3NMEMEHTbI, CKMOHHbIe K nporvbanmio. Mpu
HEo6X0ANMOCTY UCTIONb3YIATE YCUNUTENbHbIE AETani B MeCTax Kpennexus
* He ycTaxasnuBaiiTe BOpOTa B MECTax, rae [0pora WAET Nofj YKNOHOM
(Ha HaknoHHOW noBepxHocTw) e [lpoBepbTe, YTOGbI BOAW3M He 6blI0
MPPUraLMOHHbIX YCTPOMCTB, KOTOPbIE MOTYT HAMOYUTb MPUBOA CHU3Y
* [lpoBepbTe, 4TOGbl AManasoH Temnepatyp, YKasaHHbll B HACTOALLEN
MHCTPYKLYW, COOTBETCTBOBAN TEMMEPATYpe OKPY)XalolLeil Cpefbl B MecTe
YCTAHOBKM ® BHUMATENbHO CREAyiATe NpUBELEHHBIM HWKE MHCTPYKLMAM:
HenpaBUnbHas YCTaHOBKA MOXET MPUBECTM K CEPbe3HbiM TpaBmam
CTporo cnepyiiTe AaHHbIM MHCTPYKLMAM No 6e30nacHocTh. XpaHute wx B
HafieXXHOM 11 6e30MacHOM MecTe.

MoHnTax

o (603HaybTe W OTAENUTE Y4aCTOK NPOBEAEHMS MOHTaXHbIX PacoT
C Lenblo NPeoTBpalLeHns J0CTYNa K Hemy MOCTOPOHHMX, O0COGEHHO
feteit o MposiBNANTe MakcUManbHyl) OCTOPOXHOCTb MpY  0BpaLLEHI
C aBTOMATMKOW, Macca KoTopoi npesblwaeT 20 kr. B atom cnyyae
NOATOTOBLTE MHCTPYMEHTbI ANs GE30MAacHOr0 MEpenBIKEHNS TSHKENbIX
rpy3oB © Bce ycTPoiACTBA ynpaBneHns (KHOMKW, KIK4M-BbIKIKOHATENM,
CYUTLIBATENN MArHUTHbIX KapT W T. A.) AOMKHbI GbiTb YCTAHOBMEHBI, MO
KpaitHel Mepe, Ha paccTosHN 1,85 M OT NepUMETPa 30Hbl ABIDKEHNS BOPOT
WM Tam, rae 40 HUX Henb3f JOTAHYTHCS CHApyXy Yepes BopoTa. Kpome
TOr0, KOHTAKTHbIE YCTPOICTBA YNpaBieHust (BbIKNtouaTenu, MpOKCUMUTY-
YCTPOWCTBA W T.A.) AOMKHbI GbiTb YCTAHOBMEHbI HA BbICOTE HE MeHee
1,5 M 11 He JOMKHbI ObiTb 06LLEZOCTYNHbI ® Bce yCTpoicTBa ynpasneHus
B pexume "MpucytcTBue onepatopa’ AOMKHbI HAX0QUTbCA B MECTe,
0TKYAA MOXHO CBOGOAHO HabniodaTb 3a ABWKYLLMMUCA CTBOPKaMU W
30HOIN NPOX0/A ® PeKOMeH/yeTCs UCToNb30BaTh Tam, rae 3T0 HeoBX0ANUMO,
HaKNeiKy C yKkasaHuem MecTa pacronoXeHus yCTpoicTBa pasbnokupoBKu
o llepen TeM Kak nepeatb CUCTEMY B PacropshkeHue noib3oBatens,
npoBepbTe €€ Ha COOTBETCTBME TpeGoBaHMAM Hopmatua EN 12453
(TonKatowiee ycvnue CTBOPKM), YOEAUTECH B MPABUbHOM PErYAMPOBKE W
HaCTPOViKe aBTOMATU4ECKOA CUCTEMbI, @ Takxke B pabGoTOCTOCOGHOCTH W
3(hheKTUBHOCTI YCTPOICTB GE30MACHOCTI M PYYHOIl Pa3GNOKUPOBKM ©
VcnonbayitTe Tam, rae He0GX0AMMO, NPEAYNPEXAAIOLLME 3HAKM (HANPUMEP,
TabnnyKy Ha BOpoTax).

CneuuanbHble MHCTPYKLMM U PEKOMEHAALMN ANs nonb3oBaTenei

o OcTaBnsiiTe CBOGOAHbIM 11 YNCTIM Y4aCTOK ABIKEHUS BOPOT. Cnepute
3a TeM, 4T0Gbl B 30HE AAICTBUS (DOTOINEMEHTOB HE GblSI0 PACTUTENLHOCTH
W MPEnsTCTBUA ANS LBWKEHWA BOPOT. He nossonsite AETSM urpaTb ¢
MIEPEHOCHBIMM WK (DUKCMPOBAHHBIMM  YCTPOVICTBAMU YNPaBNEHUs U
HaxoUTLCAA B 30HE JBWKEHUs BOPOT. ® Heo6XoauMOo fiepxarb Gpesioku-
nepeaaTyuky 1 Apyrvie YCTPOACTBa B HEAOCTYMHOM ANS AETEd MECTe BO
136exaHue Cy4aHoro 3anycka cucTeMl. ® YCTPOICTBO He NpeaHasHaueHo
LN UCTI0Nb30BAHIS AETbMM B BO3PACTE 10 8 NET 1 SIOAbMM C OrPaHIYEHHBIMM
(DM3NYECKAMM, CEHCOPHBIMMA U YMCTBEHHBIMM  CMOCOGHOCTAMM /v
Xe MOAbMM, HE VMEIOLMMM [O0CTATOYHOMO OMbITA WAM 3HAHWI, ecrn
TONbKO UM He Gblv JaHbl COOTBETCTBYIOLME 3HAHUS WIW UHCTPYKLMN MO
TIPUMEHEHINIO CUCTEMbI CMIELMAINCTOM KOMMaHui. He nossonsnte AeTam
UrpaTb ¢ aBTOMATUKONA. PaGOTbi 110 YUCTKE U TEXHYECKOMY OGCAYKUBAHIIO,
KOTOPbIE JOMKEH BbINOAHATL MONb30BATENb, HEMb3A 0BEPATb AETIM ©
CneayeT 4acTo MpoBEpsTb CUCTEMY HA HANMYME BO3MOXKHBIX HEMONafoK

B paboTe WaM ApYrux CnefoB M3HOCA WAM MOBPEXAEHUA HA MOABWKHbIX
KOHCTPYKUMSX, ~ KOMMOHEHTAX ~ aBTOMATUYECKO  CMCTEMbl,  MecTax
KpenneHusi, IPOBOAKE W AOCTYMHbIX NOAKIIOYeHMsX. CrieauTe 3a YUCTOTOiA 1
CMAa3KOil MEXaHN3MOB JBIKEHUS (NETENb) 1 CKONbXKEHMS (HANPaBASOLLIX)
© BoinonHsitTe (YHKUMOHANbHYID NPOBEPKY PaboTbl (HOTO3NEMEHTOB W
YYBCTBUTENbHBIX MPOtUNeR Kaxaple WecTb Mecsues. YTo6bl NpoBepuTh
1CMPaBHOCTb  (HOTO3NEMEHTOB, NPOBEAUTE Mepef HAMM NpeaMeToM BO
BPEMS 3aKpbIBaHUA BOPOT. ECAI CTBOPKA MEHSET HanpasieHne ABIKeHNs
WM 0CTaHaBNMBAETCS,  (DOTO3NEMEHTbl  paboTaloT  UCTpaBHO.  ITO
©[VHCTBEHHAA paboTa Mo TEXHUYECKOMY O0GCMYXKVBAHWIO 000PYA0BaHUS,
BbINONHSAEMAs MPY BKJKOYEHHOM 3neKTponuTaHui. Cneaute 3a Tem, YToGbl
CcTekna (hoToaNEeMEHTOB GbinM BCErAa YMCTbIMU (MOXHO MCMOAb30BATb
cnerka yBnaxHeHHyIo BOJIOI MSTKyI0 TPAINKY; KaTeropuyecky 3anpeLiaercs
1CMONb30BATb PACTBOPUTENM WM ApYriAe NPOAYKTbI GbITOBOW XumMum) ©
B TOM cnyyae, ecn HeoOXOLUMO NMPOM3BECTM PEMOHT WAW PEryNNpPOBKY
aBTOMATUYECKOA CUCTEMbI, CneayeT pasbnokvpoBaTb MPUBOL U He
1CMoNb30BaTh €ro A0 TeX Mop, noka He 6yayT o6ecreyveHbl 6e3onacHble
ycnosusi paboTbl cucTembl © 06s3aTeNbHO OTKIIOYUTE 3NEKTPONUTaHNE
nepes Tem, Kak pa3bnokvpoBatb NPWUBOA BPYYHYID. BHUMATENbHO
03HaKOMbTECH € MHCTPYKumamu e Ecnm kabenb  anekTponuTaHus
MOBPEX/AEH, OH OMIKEH ObITb 3aMEHEH U3rOTOBUTENEM WM CTIELManicTamm
C Haznexalwlein Ksanudukauveldn W HEOGXOAVMBIMU  MHCTPYMEHTaMu
BO M30eXaHWe BO3HMKHOBEHWS OMACHbIX CUTyauuii e [onb3oBaTenio
KATETOPWYECKWN 3AMPELLAETCS BbinontaTs AENCTBUS, HE YKA3AHHBIE
W HE NPEAYCMOTPEHHBIE B uHCTpyKumsix. [lnA pemMOHTa, BHEMNaHoBOro
TEXHUYECKOr0 06CNYKMBAHUS W PEryNMPOBKY aBTOMATUYECKON CUCTEMbI

cnenyet OBPALLATBCA B MOHT@XHYH  OpraHu3auuio e
Heobxoaumo OTMEuaThb BbINONHEHUE paGoT B XKypHane nepuoanyeckoro
TEXHU4ECKOrO 06CAYKUBAHMS.

0co6ble MHCTPYKLMM 1 PEKOMEHAALIMM ANSl BCEX

o Crieayer usberatb KOHTAKTa C MET/SIMM WA APYTVMA MOABIKHBIMN
MEXaHV3Mamu CUCTEMbI BO M3BEXaHNE TPaBM ® 3anpeLLaeTcs HaxopuThes
B 30HE AEICTBUS ABTOMATUYECKOW CUCTEMbI BO BPEMS €€ ABIKEHUA ©
3anpelwaeTcs NpensTCcTBOBaTb ABWKEHMIO aBTOMATUYECKOA CUCTEMbI, TaK
KaK 370 MOXET MPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO OMACHbIX CUTyauuii ® Beeraa
yaensite 0c060e BHUMAHME OMacHbIM MECTaM, KOTOPble AOMKHbI GbiTb
0003HaYEHbI CMIELMANbHBIMIA CUMBOSIAMIA /WA YEPHO-KENTLIMIA MI0NI0CaMM
e Bo Bpems UCMIONb30BAHMSA KIIOYA-BbIKMIOYATEN WM YCTPOVCTBA
yMpaBieHns B pexwume «[pUcyTCTBE OMepaTopa» MOCTOSHHO CreanTe
3a TeM, 4yToGbl B pagnyce AEACTBUSI MOABWKHbIX MEXaHU3MOB CHCTEMbI
He Gbio Miofed ® Bopota MOryT HavaTb ABWKEHME B NIOGOA MOMEHT,
663 npeaBapuUTeNbHOT0 curHana e Bcerga OTKMIOYaiiTe aneKTponuTaHme
nepes BbINOAHEHNEM PABOT N0 YMCTKE WK TEXHUYECKOMY OBCTYKMBaHIIO
CUCTEMbI

~

A 0OcTOpOXHO! BO3MOXXHO TpaBMUPOBAHUE PyK.

0nacHOCTb NOPXKEHNS 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

B

3anpeLueH Npoxog, BO BpeMst paGoTbl aBTOMATUYECKO CUCTEMbI.
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YCJI0BHbIE 0603HAYEHUSA

L) 370T cuMBON 0603HaYaeT paszaen, Tpe6yioLLuii 0c060r0 BHUMAHNS.

A\ 3T0T CMMBOJ 0603HAYaeT pasfes, CBA3aHHbIN C Bonpocamu 6e30MnacHoCTY.
== JT0T CUMBOJ 0603HAYAET pasfien, NpesHa3HaAYEHHbIN 411 03HAKOMIIEHSI KOHEYHOrO NoJb30BaTENS.

HOPMbI U CTAHAAPTbI

CAME S.p.A. nmeeT cepTudukar cuctem ynpasneHus kavectsom ISO 9001 1 cepTuduKaT oxpaHbl OKpyXaloLLien

cpenpl 1ISO 14001.

HacTosLee n3aenne COOTBETCTBYET Tpe60BaHUAM HOPMATUBOB, YKa3aHHbIX B AeKNapawui 0 COOTBETCTBIN.

OMUCAHUE

Camo6NOKMPYHOLLMIACS NPUBOS, C S3HKOLEPOM.

JINTO CUNYMUHOBBIN KOPMYC C ABYMS GOKOBbIMY 3arnyLikamu 13 ABS-nnacTuka, BHyTpN KOTOPOro pacrnofaranTcs

YepBSAYHbIA PELYKTOP W BbIXOAHOI Bas.

Ha3HavyeHue

lpnBobI NpesHasHayeHbl 19 aBToMaTh3aL My 04HOCTBOPYATIX U ABYCTBOPYATHLIX PACMALLHBIX UK

CKnaablBalOLLMXCA NPOMbILLINEHHBIX BOPOT.

(B8 3anpeLuaeTcs MCnob30BaTh YCTPONCTBO HE MO HA3HAYEHMIO W YCTAHABAMBATb Er0 METOAAMY, OTNYHbIMU OT

OMMCAHHbIX B HACTOSALLEN MHCTPYKLNAN.

OrpaHnyeHns B UCNOJIb30BAHUN

Mogenb F4024E F40230E - F4024EP
PACMALLHBIE NMPOMBILLTEHHBIE BOPOTA

Makc. WwupnHa cTBopkM (M) / Makc. macca CTBOpKY (Kr) 1,5/200 2/300
CKNAZBIBAIOLLIMECA MPOMBbILLNEHHBIE BOPOTA

Makc. wmpnHa cTBopkm (M) / Makc. macca CTBOpKM (Kr) 1,2/150 1,2/200
TexHuyeckme xapakTepucTUKm

Mogenb F40230E F4024E F4024EP
Knacc sawusi (IP) 54 54 54
Hanpshxerue anektponutanms (B, 50/60 M) ~230 ~230 ~230
Hanpsixerue anexktponutaHns asuratens (B) ~230 (50/60 ) =24 =24
MoTpebnsiembli ToK (A) 1,2 Makc. 5 Makc. 10
MotuwHocTb (BT) 235 130 180
KpyTaiLumii MoMeHT (Hwm) 340 360 470
CKOpOCTb BpaLLeHns (06/MinH) 1,3 1,3 2,4
[NepefatoyHoe OTHOLLEHNE (i) 1/150 1/150 1/150
KonpeHcatop (MK®) 16 -

/IHTEHCMBHOCTb 1CNoNb30BaHus (%) 30% M%%%H&Mggfgﬁﬂ MVéFIiIT()EFESM(JBSEkIrV?ﬂ

[lnanasoH paboumx Temneparyp (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55

Tepmo3sauyta geuratens (°C) 150 - -

Macca (kr) 11,5 11 i




la6apuTtHble pa3mepbl (MM)
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BapuaHT TMNOBOM YCTaHOBKM

MpvBog,

CKONb3SLLMIA pblyar nepeaayn n HanpasasioLLas
Bnok ynpaBnexus ¢ paamonpreMHUKoMm
CurHanbHas namna ¢ aHTeHHON

5.
6.
7.

®0T031EMEHTBI 6€30MACHOCTY
MexaHn3m pa3bnoKm1poBKI NpuBoaa
CTOVKM NOA, (DOTO3NEMEHTbI




BapuaHTbl yCTaHOBKM

[lBycTBOpPYATbIE MPOMBbILLIEHHbIE BOPOTA [IBycTBOPYATbIE MPOMBbILLIEHHbIE BOPOTA

X
2%
oe%]

IITIIIR,
SRS

CknapplBatowiascs cTeopka @ 13 ABYX LAPHAPHbIX CknappiBatolascs cTeopka @ 13 ABYX LIAPHAPHbIX
naHesnen. MpuBoA NPUKPENeH K naHenu (A) naHenen. MpuBoL NPUKpeneH K naHenu (B)
0pnHa @ pacnaluHas CTBOpKa OfHa @ pacnaluHas CTBOpKa
| |
:
= lfin, i gy N | ﬁu—' - E —
| |
| |
(1 2 (
} !
J
¥
}
}

CknafibiBatollascs WapHupHas cTBOPKa C OTKPbITHEM Ha 180°

|
- 80
Ocb netnu Q -

BHumanwe! Ecnu pacctosiHue Mexay HanpasnsioLLeil (A) M CTBOPKOW HELOCTATOYHO A1 MOHTaXa NpuBofa,
YCTaHOBUTE €r0 TaK, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKE, CO6MI0AAs YKa3aHHbIE YCTAHOBOYHbIE PACCTOSHNS.

950 MWH.

250 270

| o255
i
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OBLLIME NHCTPYKLIK MO MOHTAXY

A\ MOHTaX J0MKEeH NPOKU3BOANTBLCA KBANMMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B NONHOM COOTBETCTBUM C TPEGOBAHUAMIA
JeNCTBYIOLLX HOPM GE30MaCHOCT!.

MpengapuTenbHble NPOBEPKM
A Tlepefi TeM Kak NMpUCTYNUTb K MOHTaXHbIM PaboTam, BbINONHNTE CREAYIOLLIEe:

e YbeauTechb B TOM, YTO NUTaHNe 6110Ka yNpaBneHns 0CYLLECTBASETCS OT OTAENbHO NMHIAN C COOTBETCTBYIOLLMM
ABTOMATMYECKNM BbIK/TI0YATENEM M PACCTOSIHUEM MEX[1Y KOHTaKTami He MeHee 3 MM.

o MpuroToBbTE KaHaNbl A1 NPOKNAAKN Kabens, rapaHTUPYIoLLIME HAAEXHYIO 3aLLMTY 0T MeXaH4ecKmnx
NOBPEXAEHWIA.

o YbeauTech B TOM, 4TO6bI MEX /Y COEANHEHNAMYU Kabens u ApyriMin TOKONPOBOAALLMMI YacTsMM Oblna
npeaycMoTPeHa JONOAHUTENbHAS U30ASLMS.

. MpoBepbTe, YTOGbI KOHCTPYKLMS BOPOT Bblf1a JOCTATOMHO NPOYHOIA, NETAN HAXOANAUCH B UCNPABHOM COCTOSIHIN, @
MEX Ay NOABKHBIM 11 HENOABMKHBIMU YACTSMU CUCTEMbI HE ObIN0 TPEHUS.

o MpoBEPLTE HANMYME MEXaHYECKIX YNOPOB OTKPbIBAHWS 11 3aKPbIBAHUS.

Tun u ceyenne kabenein

[AnuHa kabens | [OnuHa kabens | [AnuHa kabens

Mopknioyenmne Tun kabens 1<10m 10<20m 20 <30 M
nekTponuTanue 6noka ynpasneHus, 36 %1,5 M2 36X 2.5 2 36X 4 12
~230B
InekTponuTaHue asuratens, 24 B 2x1 mm2 2x1,5mMm? 2X2,5MM2
InekTponuTaHue asuratens, ~230 B FROR CEI 4x1 Mm2 4x1,5mm2 4x2,5MM2
CurHanbHas namna ggléﬁ 2x0,5 Mm2 2% 1 Mm2 2x1,5Mm2
D0TOANEMEHTbI (NEpeaaTynKm) 50267-2-1 2x0,5 Mm2 2x0,5 Mm2 2x0,5Mm2
DOTO3NEMEHTBI (MPUEMHUKM) 4x0,5Mm2 4x0,5Mm2 4x0,5Mm2
YcTpoiicTBa ynpaBneHus u 20,5 Mm? 20,5 MM? 20,5 MM?
6e30MacHoCTM
AHTEHHa RG58 10 M (Makc.)

BUTOM
IHKoaEp KABENTb 30 M (makKc.)

L) Ecnu gnvHa kabens oTnnyaeTcs T NPUBEAEHHON B TabnuLie, ero ceYeHune onpeaenseTcs Ha 0CHOBaHUM PeanbHoro
noTpe6neHus ToKa NOAKNOYEHHbIMI YCTPOACTBAMI 11 B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSMI, COAePXalLMMNCS B HOpMaT/Be
CEIEN 60204-1.

[ins nocnefoBaTeNbHbIX NOAKNOYEHWIA, NPEAYCMATPUBAIOLLNX BOMbLLIYI0 HArPY3KY Ha TOT XKE Y4acToK Lienu, 3HaYeHns

B TabNNLE JOMKHbI ObITb NEPECMOTPEHBI C Y4ETOM peasibHbIX NoKasaTefieil NoTpedneHns n hakTu4ecKnx pacCToSHUNA,
Mpu NOAKNIOYEHUM YCTPOICTB, HE paccMaTpUBAEMbIX B JAHHOV UHCTPYKLWN, CeAyeT PYKOBOACTBOBATHCS TEXHUYECKOI
[OKYMEHTaLWel Ha COOTBETCTBYIOLLEE U3AENVe.

NHCTPYMEHTbI M maTepuansl

Mepe/ Havyanom MOHTaXHbIX Pa6oT Y6eAUTECh B HANMYMM BCEX HEOBXOAMMbIX MHCTPYMEHTOB 1 MaTepu1anos, KOTopble
N03BONST NPON3BECTI YCTAHOBKY CUCTEMbI B MOIHOM COOTBETCTBUM C AIGNCTBYIOLMMI HOpMami 6e3onacHocTi. Ha
PUCYHKE NPeACcTaBneH MAHUMATbHbIA HAGOP UHCTPYMEHTOB, HEOOXOAMMbIX AN NPOBEAEHIUS MOHTAXKHbIX PaGoT.

Se2d A\




MOHTAX

A TIpUBeJEHHbIE HIKE PUCYHKW HOCAT WAMOCTPATMBHBIA XapakTep, Tak Kak MpOCTPaHCTBO AN KpenneHus
ABTOMATUKI W JONONHUTENbHBIX MPUHAZLNEXHOCTEN MOXET MEHATLCA 0T Cyyast K Clyyaio. Takum 06pasoM, BbIGOP
Hanbonee NOAXOASLIEro PELLUEHIS JOMXKEH OCYLLECTBASTLCS YCTAHOBLLMKOM HA MECTE.

Mpoknaaka ropoLusiaHros

MponoxuTe rodpotunanru (@ 25 mm) AN1s NPOBOAOB U Kabeneil N3 pa3BeTBUTENbHO KOPOGKHY.
1) KonmyecTBo rothpoLLNaHroB 3aBUCUT OT BapiaHTa aBTOMATUYECKOM CUCTEMbI U MPEAYCMOTPEHHbIX J0NONHATENbHbBIX
YCTPOMCTB. %

MogroToBka npusoja
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KpenneHue 0CHOBaHMA 1 HanNpaBnsoLWen
BHumanwne! CobntoaainTte ycTaHOBOYHbIE PACCTOSHIS, YKa3aHHbIE Ha PUCYHKE.

— 1
ol —— I —Z P
BAPWAHT YCTAHOBKM C [IBYMS CTBOPKAMMU BAPWAHT YCTAHOBKM C O[IHOM CTBOPKOIA
& \ 275 L 150

270 270 270 | 270




Kpennexue nepeaatoLLero pbiyara

BAPVIAHT YCTAHOBKI HA PAC-

BAPVIAHT YCTAHOBKIA HA CKJTAZIbIBAIOLLINXCA

MALLHbIX CTBOPKAX

CTBOPKAX
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Pa36iokupoBka npusoga
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KpenneHue npusoga

BcTaBbTe pblyar B HanpasAsioLyto @ 11 yCTaHOBITE NPUBOJ HA MOHTAXHOE 0CHOBaHME @.

MpukpenuTe npuBoa AByms BuHTamu M8 x110 1 raitkamu M8 (npunaraiotcs B KomniekTe) ©. BcTaBbTe 3arnyliku B
0TBEPCTYS U C 06eMX KOHLIOB HanpasnstoLLen @.

MPUMEYAHWE: ncnonb3yiTe noaxoAsLLe repMOBBO/b! A5 MPOKAAKM 3NEKTPUYECKNX Kabenel n Tpoca pasbiok1poBKU®.

BAPVIAHT YCTAHOBKW C IBYMS CTBOPKAMIA BAPWAHT YCTAHOBKI C OHOI CTBOPKOW




BHumanue! Ecnu mexaHM4eckue ynopbl He MpefycMOTPeHbl, HE0OXOAMMO 0053aTeNnbHO OTPerynuposath

KOHLIEBbIE BbIKJIHOHATENN.

Kynayku

NHUX MONOXKEHUMN

YcTaHoBKa Kpa
BcTaBbTe Kynayku B HanpaensioLLyio.

Hanpasnsiowas

Kynaykos
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60TaeT MUKPOBbIK/IOYATENb 3aKPbIBAHNS;
MukpoBbikmoyatesns
3aKpbIBaHus

- BpalLainTe Kynavok no 4acoBow CTPESNIKe [0 TEX Nop, NoKa He cpa
Mukposbiknoyaresb
3aKpbIBaHNs

nTe KyJ'IaHKOBbII?I MeXaH3M C NOMOLLbK BUHTA.

- MOSTHOCTbHO 3aKPOWTE CTBOPKY;

Mpu 3aKpbiBaHUM:
- 3atmKenpy
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[pn OTKpbIBaHMM:

- MONHOCTbI0 OTKPOITE CTBOPKY;

- BpalLanTe Apyrov Kynayok npoTMB YacoBOV CTPESIKM 10 TeX NOp, NOKa He CpaboTaeT MUKPOBbLIKKOYATENb OTKPbIBAHMS;
- 3aMKCIMPYITE KyNayKoBblii MEXaHU3M C MOMOLLb BUHTA.

MukpoBbikoyaresnb
OTKpbIBaHUS

Mukposbiknoyaresnb
OTKpbIBaHNA




9JIEKTPUYECKUE NOJAKNIOYEHNSA

F40230E
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F4024E - FA024EP

HHH HHH Bnok ynpasnexus ZLJ14 pns ofHOCTBOPYATbIX

M N E H+ E -| npombiwnentbix Bopor

bnok ynpasnenus ZLJ24 pns nByXCTBOPYATbIX
NPOMBbILINEHHBIX BOPOT

MpnBOA ¢ 3a18PXKKO PN OTKPbIBAHIN

lpnBOA C 3aAEPXKOI Npu
3aKpbIBaHNK



3AKIIOYUTEJIbHIE PABOTDI

MpuKpenuTe KPbILKY 1 PYYKY pa36ioKUpOBKM
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PA3BJIOKUPOBKA NPUBOJA

A\ Tlepef BbiNosHeHeM onepaunn 006eCTOYbTE CUCTEMY.
ABapuiiHas pa3bnoKMpoBKa ¢ MOMOLLbIO MPUNaraloLLeincs K NpruBoay pyyKi
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YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEMN
HENCMNPABHOCTb BO3MOXHASA MPUHNHA CMNOoCOBb YCTPAHEHNA
*BopoTa He  HeT HanpsaxeHna nuTaHns.  BK/ounTe 3neKTPONUTaHIe.
OTKPbIBAIOTCS U HE © Pa30/10K1POBAH NPUBOL. ® 3ab6NnoKupyiiTe Nprueoa,.
3aKpbIBATCA. e Paspaaunuck 6aTapeiiki 6penoka- e [lomeHsNTe 6aTapeiki.
nepegaTynka. e 06paTUTECh K YCTAHOBLLKY.
e CnomaH 6penok-nepefaTymk. e 06paTUTECh K YCTAHOBLLKY.
e KHonka "Cton" 3aenaeT unu ® 06paTUTECh K YCTAHOBLLMKY.
HeucnpasHa.
© KHOMKW ynpaBnieHns BOPOT 1N
KITH0Y-BbIK/TI0YATENb 3aeAat0T Um
HEeNCNpPaBHbI.
® BopoTa To/IbKO ® 3arpsas3HUNCh (HOTOINEMEHTHI.  [IpoBEpbTE YNCTOTY U
0TKpbIBAKOTCS. CNPaBHOCTb (DOTOANEMEHTOB.
e 06patuTech K yCTAHOBLLKY.




TEXHWYECKOE OBCJ1YXXVUBAHUE

Mepuogunyeckoe TeXHNYECKoe 06CnyKnBaHue

=¥ [lepep BbINOMHEHMEM PABOT MO TEXHNYECKOMY 06CTYKMBAHNIO OTKIIOUATE NUTAHWE BO U30EXaHNe BO3HNKHOBEHNS
OMaCHbIX CUTYaLWiA, BbI3BAHHbIX HEMPOWN3BONbHbIM JBIKEHNEM YCTPONCTBA.
XypHan nepuogn4eckoro TeXHMYECKOro 00cnyxuBaHus, 3an0IHAEMbli 10/1b30BaTenemM (kaxgbie 6 mecsyes)

Larta BbinonHeHHbie padoThl Mopnuch

BHennaHoBoe TexHUYeckoe 06cnyxusaHue

/N 9Ta Tabnuua HeobxoanuMa ANa 3anuci BHENNAHOBbIX PaboT Mo 06CHYXMBAHNIO N PEMOHTY 060PY0BaHNS,
BbIMNOIHEHHbBIX CMELMAN3MPOBAHHBIMI NPEANPUATUASAMMN.

BaxxHoe npumeyaHue: pemMoHT 060py/0BaHMS LOMMKEH OCYLLECTBASTLCA KBANNMULMPOBAHHBIMI CrieLManucTamm.
bnaHk perucTpayny pabor no BHeN1aHOBOMY TEXHUYECKOMY 00CYXUBaHUNIO

MecTo neyatn Komnanus

[lata npoBefeHus pabot

MoAnuch YCTaHOBLLMKA

lMoanuck 3akasyuka

BbInonHeHHble paboThbl

MecTo nevatu Komnauus

[lata npoBefeHus pabot

MoAnuch YCTaHoBLLMKA

Moanuck 3akaszyuka

BbINoNHEHHbIE pPaboThl
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YTUNU3ALMNA

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. umeeT cepTudukat cuctemsl 3aLuTbl okpyxatoLiei cpeabl UNFEN 1SO 14001,
rapaHTUpYHOLLMI 3KONOrMYECKYI0 6e30MaCHOCTb Ha ee 3aB0OAax.

Mbl npocuM, YTOGbI Bbl MPOA0IXANM 3aMLLATL OKPYXarLLyto cpesy. CAME cuutaeT oHUM 13 (hyHAAMEHTaNbHbIX
NYHKTOB CTPATErMM PbIHOYHBIX OTHOLLEHWIA BBINOHEHUE 3TUX KPATKIX PYKOBOAALLMX NPUHLMMOB:

&3 YTUIN3ALNA YIIAKOBKN

YNakoBOYHbIE KOMMOHEHTbI (KAPTOH, NiacTMacca 1 T.4.) — TBepAble OTXOAbI, YTUIU3NPYEMbIE 0€3 Kaknx-nn6o
cneunmuyeckux TpygHocTen. HeobxoaMmo NpocTo pasaenuTb X Tak, YTOObI OHW MOIW ObITb NepepatoTaHbl.
YTunnzaunio Heo6xo4MMo NpOBOAUTL B COOTBETCTBUY C IeNCTBYIOLYM 3aKOHO4ATENbCTBOM MECTHOCTU, B KOTOPOW
NPOU3BOAMNACH 3KCTNyaTaLus U3aenus.

HE 3ATPA3HANTE OKPY)KAIOLLYIO CPEIY!

& YTUNN3AUNSA N3AENNSA

Hatwm npoayKTbl M3rOTOBNEHbI C MCMONIb30BAHNEM PAa3NIMYHBIX MaTepUanoB. bonbluas 1x 4acTb (amoMUHNRA,
nnactmacca, cTanb, aNeKTpUYECKie kabenu) acCMuNpYeTCs Kak ropoAckue TBepable 0Txodbl. OHU MOryT 6bITh
nepepa6oTaHbl Creunani3ypoBaHHbIMU KOMNaHUSIMU.

[ipyrvie KOMNOHEHTHI (3NEKTPUYECKIE MOHTAXKHbIE NN1ATHI, ANEMEHTbI MNTAHNS AMCTAHLMOHHOIO YNPaBNeHus N T. 1)
MOTYT CofiepXaTb OMacHble 0TXoAbl. OHY JOMXHbI NEPefaBaTbCs KOMNAHUAM, UMEIOLM TULEH3NIO HA X NepepaboTky.
YTunusauunio Heo6xo4MMO NMPOBOAUTL B COOTBETCTBUY C AECTBYIOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM MECTHOCTH, B KOTOPOI
NpON3BOAMNACH 3KCTNyaTauns U3LENMS.

HE 3ATPA3HANTE OKPYXAIOLLIYIO CPEIY!

JEKJTAPALA 0 COOTBETCTBUK

Deknapauna C&€ame Cancelli Automatici S.p.A. 3asBNSIET, 4TO 3TO YCTPOACTBO COOTBETCTBYET OCHOBHBIM TPEOOBAHNSM U
MONOXEHVSM, YCTaHOBNEHHbIM [upekTuBamn 2006/42/CE, 2006/95/CE, 1999/5/CE n 2014/30/UE.

[lo Tpe6OBaHMIO 3aKa3ynKa MOXET ObiTb MPELAOCTABIIEHA KOMKS AeKAapaLiuy, COOTBETCTBYIOLLAS OPUTVIHAJTY.
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